

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 61 (5452)  
ЧЕТВЕРГ  
20  
МАЯ  
1971 года  
Цена 2 кол.  
Год издания 38-й

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



В прошлую субботу в помещении ДК «Шахтер» в торжественной обстановке состоялось вручение орденов и медалей Союза ССР трудящимся нашего города, удостоенным высоких правительственных наград за успешное выполнение заданий восьмой пятилетки.  
НА СНИМКЕ: заредающий отделом организационно-партийной работы Кемеровского обкома КПСС П. М. Дорощев вручает высшую награду Родины — орден Ленина — бригадир проходческой бригады — Генриху Генриховичу Меллеру.  
С этого номера газеты мы начинаем публикацию списка награжденных орденами и медалями СССР.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

На шахте «Алардинская» по-ударному трудятся в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся горняцкие коллективы механизированных участков № 4 и 13, возглавляемые Н. И. Жигулиным, Ю. П. Капустиним. Увеличивая нагрузку на очистной забой, первый из них за 17 дней мая добыл 10106 тонн угля, в том числе 616 тонн — сверх плана, а второй — 12102 тонны, перекрыв задание на 2612 тонн.  
С перевыполнением плана

работают шахтеры участка № 7, где начальником В. Ф. Сечко.

Слаженная работа передовых участков и бригад позволяет коллективу шахты успешно выполнять свои обязательства по досрочному завершению плана первого года новой пятилетки. С первого января сверхплановая добыча на шахте превышает уже 32 тысячи тонн.

В соревновании с алардинцами множат свои трудовые достижения горняки

«Девятой». В текущем месяце они ежемесячно выполняют задания в среднем на 103 процента. С начала года записали на свой сверхплановый счет более 25000 тонн коксующегося угля.

Здесь ритмично работает сквозная комплексная бригада, возглавляемая заслуженным шахтером РСФСР, Героем Социалистического Труда А. И. Серовым, а также коллектив участка № 4, возглавляемый К. Г. Стреловым.

## В ГОРКОМЕ КПСС

Бюро горкома КПСС приняло постановление «Об инициативе комплексной хозяйственной бригады коммунистического труда Николая Ивановича Поливина».  
Коллектив бригады Н. И. Поливина из строительного управления № 6 досрочно выполнил свои социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Норма выработки за 8 месяцев предсъездовского соревнования им выполнена на 133 процента, сэкономлено 12 тыс. штук кирпича, 4 тонны цемента. Больших успехов в труде бригада добилась и в первом квартале 1971 года, выполнив нормы на 152 процента.  
Отвечая на решения XXIV съезда КПСС практическими делами, этот коллектив принял

повышенные социалистические обязательства: ежемесячно выполнять нормы выработки не ниже, чем на 140-150 процентов и план девятой пятилетки завершить ко Дню строителя — 8 августа 1974 года, т. е. на 16 месяцев раньше срока, сдавать объекты с оценкой не ниже, чем «хорошо», постоянно использовать внутренние резервы производства, не допускать нарушений трудовой и производственной дисциплины, один день в году работать на эконом-ленинских материалах.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу бригады Н. И. Поливина и обязало секретарей первичных партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов, секретарей комсомольских организаций и хозяйственных руководителей предприятий города до 1 июля 1971 года разработать мероприятия в своих коллективах, поддерживающие инициативу бригады тов. Поливина.

## ПОКАЗ НОВОЙ АВИАТЕХНИКИ

17 мая 1971 года руководители партии и правительства осмотрели в аэропорту «Внуково» новые образцы реактивных гражданских самолетов и вертолетов.

Были показаны: сверхзвуковой пассажирский самолет «ТУ-144», среднемагистральный самолет «ТУ-154», транспортный самолет «ИЛ-76» и модифицированные самолеты — дальней магистральный «ИЛ-62М», ближний магистральный «ТУ-134А» и «ЯК-40» для местных воздушных линий.

Были также показаны самый большой в мире по грузоподъемности транспортный вертолет «В-12» и модифицированный пассажирский вертолет «В-8».  
В состоявшейся после осмотра новой техники беседе руководителям партии и правительства было доложено о перспективе развития советской гражданской авиации. (ТАСС).

## В ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

15 мая состоялось очередное заседание Осинниковской окружной избирательной комиссии № 415 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Окружная избирательная комиссия единодушно зарегистрировала кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Осинниковскому избирательному округу № 415 МИРОШНИЧЕНКО Николая Яковлевича, первого заместителя председателя исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, выдвинутого коллективами трудящихся шахты «Капитальная-1», Южнокузбасской ГРЭС и швейной фабрики № 14.

В момент регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР в помещении, где проходило заседание окружной избирательной комиссии, присутствовали представители общественных организаций и печати.

В ТБИЛИСИ состоялось торжественное заседание ЦК Коммунистической партии Грузии и Верховного Совета Грузинской ССР, посвященное 50-летию Грузинской ССР и Коммунистической партии Грузии. В зале — передовики промышленности и сельского хозяйства республики, работники науки, культуры, гости из братских республик.

Доклад сделал кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый секретарь ЦК Компартии Грузии тов. В. П. Мжава надзе.

Встреченный бурными аплодисментами с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, от имени всех советских людей он горячо поздравил всех трудя-

щихся, всех коммунистов республики со славным праздником.

Высоко оценив достижения грузинского народа в развитии экономики, науки и культуры, товарищ Л. И. Брежнев оста-

## ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

новился далее на задачах партийных организаций, всех трудящихся в свете решений XXIV съезда КПСС.

В заключение своей речи Генеральный секретарь ЦК КПСС от имени Центрального Комитета партии выразил твердую уверенность, что коммунисты, все трудящиеся Советской Грузии отдадут свои силы, энергию, опыт и знания выполнению заданий новой пятилетки, осуществлению больших планов, намеченных XXIV съездом.

Товарищ Л. И. Брежнев огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Грузинской Советской Социалистической Республики орденом Октябрьской революции и прикрепил орден к знамени республики.

Х Х Х

За годы Советской власти в Грузии произошли огромные

изменения во всех областях жизни. Быстрыми темпами развивается промышленность республики, грандиозные преобразования проведены в сельском хозяйстве, успешно осуществлена культурная революция. С

помощью великого русского народа и других народов нашей страны давно покончено с унаследованной от прошлого отсталостью. Созданы новые отрасли индустрии — металлургия, станкостроение и приборостроение, авиационная и автомобильная, электротехническая и угольная, химическая и текстильная, пищевая, легкая и другие. В республике построено более тысячи крупных промышленных предприятий. За пятьдесят советских лет общий объем промышленной продукции увеличился по сравнению с 1913 годом в 85 раз, а выработка электроэнергии — в 433 раза!

Создано многоотраслевое социалистическое сельское хозяйство, оснащенное современной техникой. В республике выращивают такие ценнейшие куль-

туры, как чай и виноград, цитрусовые и эфиромасличные, зерновые и многие другие. Чаеводы Грузии завоевали мировую славу. Грузинское сельское хозяйство вооружено современной техникой. Колхозы располагают большим количеством автомашин, комбайнов, энергетических и механических установок. В республике электрифицированы почти все колхозы.

Подлинного расцвета достигла наука и культура Грузии.

XXIV съезд партии воодушевил трудящихся республики на новые свершения.

В девятой пятилетке объем производства промышленной продукции Грузии увеличится на 39-42 процента. Директивами по девятому пятилетнему плану предусматривается дальнейший подъем сельского хозяйства. Значительно увеличится производство чая, винограда, цитрусовых, мяса, молока, яиц. Мощный размах получат ирригация и мелиорация. Особенно большие работы планируются в развитии общественного животноводства. В новой пятилетке трудящимся республики предстоит решить грандиозные задачи в подеме благосостояния народа, развитии экономики, культуры.

(ТАСС).



# РУКОВОДИТЕЛЯМ И СПЕЦИАЛИСТАМ ПЕРЕОЦЕНКА ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

Для улучшения практики применения новой системы планирования и экономического стимулирования в Советском Союзе будет проведена переоценка основных фондов и определен процент их износа. Хозрасчетные, государственные, кооперативные и общественные предприятия и организации проводят переоценку основных фондов по состоянию на 1 января 1972 года, учреждения и организации, состоящие на государственном бюджете, — на 1 января 1973 года.

Последняя переоценка основных фондов всех отраслей материального производства была проведена в СССР по состоянию на 1 января 1960 года, а в колхозах — на 1 января 1962 года.

С тех пор в составе основных фондов хозрасчетных предприятий и организаций произошли значительные изменения. Объем основных фондов вырос вдвое и в значительной мере обновился. Кроме того, с 1 июля 1967 года введены новые оптовые цены и тарифы. Все это привело к тому, что объекты основных фондов числятся на балансах предприятий и хозяйственных организаций в различной оценке, которая не соответствует стоимости их воспроизводства в современных условиях.

В течение августа — декабря нынешнего года все хозрасчетные государственные, кооперативные и общественные организации обязаны провести такую переоценку и определить процент износа основных фондов по состоянию на 1 января 1972 года. Одновременно с переоценкой основных фондов будет проводиться перепись производственного оборудования, рабочих и силовых машин и вычислительной техники.

Цель всей этой работы — установить однообразную

оценку основных фондов народного хозяйства по современной стоимости их воспроизводства и получить точное определение об их объеме, структуре и техническом состоянии. Такие данные необходимы для решения важнейших проблем, связанных с повышением экономической эффективности общественного производства, обновлением производственного оборудования на основе внедрения научно-технических достижений, для лучшей обоснованности планов развития отраслей народного хозяйства. Материалы переписки и переписи послужат также исходной базой для уточнения действующих норм амортизационных отчислений.

В нашем городе эту работу предстоит провести более чем в 57 хозрасчетных предприятиях, организациях. В ней наряду с бухгалтерским аппаратом и экономистами должны принять участие механики, энергетики, строители и другие инженерно-технические работники.

Для успешного проведения переоценки необходима тщательная и своевременная подготовка. На каждом предприятии, в каждой организации следует создать комиссии по переоценке основных фондов, разработать и утвердить организационные планы, привести в надлежащий порядок первичный учет основных фондов, техническую документацию.

Главным рабочим органом в переоценке фондов являются комиссии. Они должны провести всю работу по переоценке и установить степень износа основных фондов. Комиссия предприятия (организации) должна проверить, заказаны ли полностью сборники и ценники необходимых наименований и другие документы по переоценке. При необходимости должна обратиться в министерство с просьбой оказать

помощь в обеспечении инструментарием, своевременно и полностью получить в книоторговой сети заказанные сборники, ценники и обеспечить сохранность всей документации.

Комиссии предприятий должны организовать курсы по обучению членов комиссии, а также выделить специалистов для участия в семинарах, организуемых вышестоящими организациями.

Возглавляют такие комиссии руководители предприятий, организаций, в их состав включаются также главные специалисты — бухгалтеры, энергетики, механики, строители и другие.

В подготовке к проведению переоценки основных фондов наступает завершающий этап. Там, где это еще не сделано, необходимо в ближайшее время подобрать состав и образовать комиссии, упорядочить бухгалтерский учет фондов и привести техническую документацию в надлежащий порядок.

Если на предприятиях (в организациях) отсутствуют технические данные по зданиям, сооружениям, транспортным средствам, оборудованию и прочим видам основных фондов, но эти данные имеются в других организациях (в бюро технической инвентаризации, в органах котлонадзора, в проектных организациях, технических библиотеках и т. п.), они должны быть получены предприятием (организацией) до начала работ по переоценке.

Кроме того, нужно тщательно продумать организационные планы подготовки и проведения переоценки. Все это позволит провести всю работу в срок и с высоким качеством.

**Н. ПАЛАНОВА,**  
горинспектор госстатистики.

## Наш календарь



## Альбрехт Дюрер К 500-летию со дня рождения

Средневековый Нюрнберг. Среди узких улочек и домов с острями, как стрелы, крышами затерялась мастерская художника Михаэля Вольгемута. А вот и сам художник. Перед ним стоят двое: отец и сын, оба Альбрехта. Брат или не брат в ученики Альбрехта-младшего, 15-летнего юношу? Отец видит колебания — и протягивает рисунок. Два года назад сын, как девушка, рассматривал себя в зеркало, набросал этот автопортрет серебряным карандашом. А вот и другие его рисунки. «У мальчика верный глаз, он будет художником» — так, наверное, думал Вольгемут, беря нового ученика...

Да, у мальчика оказался верный глаз. В творческих муках, в постоянной работе над собой из мальчика рождается новый гений, самый великий художник Германии эпохи Возрождения Альбрехт Дюрер.

Великая историческая эпоха гребвала появления новых людей — и они появились: Леонардо да Винчи и Микеланджело в Италии, Рабле и Ронсар во Франции, Френсис Бэкон и Уильям Шекспир в Англии.

ли, Ганс Гольбейн Младший и Альбрехт Дюрер в Германии...

Дюрер поражал современников гармоничностью своего развития, сочетанием красоты духовного мира и красоты физической. Современник о нем писал: «Он имел выразительное лицо, сверкающие глаза... Речь его была сладостна и остроумна... Он... почти в совершенстве постиг... естественные и математические науки».

В творчестве Дюрера особое место занимает 1498 год. Именно в это время он создает самые значительные свои произведения: серию гравюр из 18 листов «Апокалипсиса», среди которых особенно известна гравюра «Четыре всадника», и самый знаменитый свой автопортрет (хранится сейчас в Мадриде). Именно по этому портрету мы и запомнили навсегда одухотворенное лицо художника-новатора.

В чем же состоит его новаторство? Дюрер сыграл огромную роль в вытеснении представления немцев о художнике как о ремесленнике, он доказывал, что художник — подлинный творец и мыслитель, доказывал это и картинами, и трактатами (Дюрер был первым из немецких художников, кто издал свои теоретические сочинения, например, трактат «Четыре книги о пропорциях»). Он объединил в своем творчестве высшие достижения немецкой и итальянской живописи (он долгое время жил в Италии, был близко связан с Рафаэлем, который восхищался мастерством великого немца). Образы Дюрера тесно связаны с народными немецким и венгерским творчеством (отец его был венгр). Наконец, Дюрер поднял мастерство гравюры на непревзойденную высоту...

21 мая все человечество отмечает 500-летие со дня рождения Альбрехта Дюрера, сына ювелира, познавшего и бедность, и богатство, и желание славы, и саму славу. Альбрехт Дюрер умер, не дожив месяц до 59 лет, с большой печенью. Но его имя, не зная ни болезней, ни перемен судьбы, прожило вот уже 500 лет, и в нем — ни одного седого волоса, как на автопортрете 1498 года, с которого художник смотрит на мир, смотрит на нас.

В. ЛУКОВ.

## Цена бездумного поступка

Это произошло на перегоне ЮК ГРЭС — «Шушталевская». В одиннадцатом часу вечера, как обычно, машинист С. А. Белкин и его помощник Д. Д. Кислицин вели состав.

Заметив двух парней на железнодорожном пути, машинист дал сигнал. Они отошли в сторону, а когда паровоз поровнялся с ними, один из них швырнул камень, который попал в С. А. Белкина.

Увидев лежащего и истекающего кровью машиниста, Д. Д. Кислицин принял экстренные меры и остановил состав.

А эти двое убежали, наверное, довольные своим поступком. Они не только не представляли, они

даже не подумали, что могло бы произойти, будь помощник неопытен. Это случилось за 200 метров до переезда, к которому подходил автобус, и если бы поезд не остановился, могла бы произойти катастрофа.

Состав также мог бы врезаться в погрузочные бункера шахты, где работали люди...

Вот цена бездумного поступка. Эти двое еще несовершеннолетние, но они должны предстать перед судом...

И вообще, на этом перегоне много недостатков. Люди ходят по путям, как по проспекту, не обращая внимания на поезд.

В этом немалая вина руководителей шахты «Шушталевская». Если бы, например, вдоль железнодорожного полотна была дорога, а возможности для этого имеются, то хождений по путям не было бы. Кроме того, с наступлением лета по железнодорожным путям ходит скот.

Руководители ГРЭС писали в Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Калтанский горсовет, но там ограничили лишь проработкой их письма на уличных комитетах.

В настоящее время необходимо принять самые лучшие меры, чтобы полностью обеспечить безопасность движения поездов и выполнения графика. А хулиганов привлечь к строгой ответственности.

**М. КРЫЛОВ,**  
старший мастер топливно-транспортного цеха ЮК ГРЭС.

**г. КАЛТАН.**

### ПОПРАВКА

При опубликовании окружных избирательных комиссий по выборам в городской Совет депутатов трудящихся в округе № 225 был пропущен секретарь. Следует читать: Секретарь — ПЕТРОВ Григорий Ефимович — от коммунистической организации Калтанского горисполкома.

## КИНО

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

20 мая в большом зале «ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА» (10, 12, 2, 4, 6, 7-40, 10). 21-23 мая «МОРСКОЙ ХАРАКТЕР» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 20 мая в малом зале «ВПЕРЕДИ ДЕНЬ» (11-10, 1, 5, 7, 9). «ГРОЗА НАД БЕЛОЙ» (9-30, 3). 21-23 мая «ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «ИСКРА»

20-21 мая «ЧЕРНОЕ СОЛНЦЕ» (4, 6, 8).

### ВНИМАНИЕ!

На основании постановления Совета Министров РСФСР от 11. II. 1970 г. «О мерах по предотвращению несчастных случаев на водах», городской Совет ОСВОД РСФСР объявляет: всем предприятиям, организациям и владельцам личного водного транспорта городов Осинники, Калтан и поселков, находящихся в пределах городов, пройти перерегистрацию судов (катеров, мот. лодок), техосмотр и получить номерные знаки. Перерегистрация ведется в помещении горисполкома в кабинете № 10 с 9 часов до 18 часов. Регистрация — 1 руб. 50 коп. Техосмотр — 1 руб. 75 коп.

### БЮЛЛЕТЕНЬ № 49

ОРС ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ приглашает на работу в новый ресторан поваров, кухонных рабочих, посудниц, кондитеров, уборщиц, буфетниц, старшую официантку, официантов, распорядителя зала, кондитеров, музыкантов.

В стройгруппу ОРСа — пенсионеров на постоянную и временную работу в качестве плотников, столяров, маляров, разнорабочих. Кроме того, кладовщиков, бухгалтеров, имеющих опыт работы в торговле, буфетниц, продавцов, поваров, киоскеров, рабочих для работы в пос. Высоком, в Малиновке, Осинниках.

ШАХТА «КАПИТАЛЬНАЯ-1» — юриста. ГОРНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 45 — горного инженера, электромеханика на преподавательскую работу, инструментальщика, столяра-плотника, уборщицу.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» — столяра.

ОСИННИКОВСКАЯ РЕАЛБАЗА — плотников на ремонтно-строительные работы. На эту же работу приглашаются пенсионеры с сохранением назначенной пенсии. Грузчиков для разгрузки вагонов.

НОВЫЙ РОДИТЕЛЬНЫЙ ДОМ (ул. 50 лет Октября, 11) — санитарок, техницек, к. лонную, прачку. ОСИННИКОВСКИЙ ПИВОВАРЕННЫЙ ЗАВОД — бродильщиков, гарщиков, штукатура-маляра, грузчиков.

За справками и направлениями на работу обращайтесь в отдел по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме.

Коллектив учителей школы № 4 выражает глубокое соболезнование библиотекарю Мерзляковой Нине Федоровне по поводу смерти ее матери

**ШЕПЕЛЕВОЙ**  
**Марии Николаевны.**

Администрация, партком и профсоюзная организация ОРСа продюсаров выражают глубокое соболезнование зав. столовой № 2 тов. Дуденко С. П. по поводу трагической смерти ее дочери

**ДУДЕНКО**  
**Галины Анатольевны.**